

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5.533

Palma de Mallorca.—Martes 11 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Precio: 15 céntimos

3 MINUTOS DE RELIGION

Vida gloriosa de Jesucristo

A Galilea.—Jesús dijo a los Apóstoles que fuesen a Galilea; porque aunque se les apareció y habló en Jerusalén, mas donde quería estar con ellos despacio era en Galilea, de donde eran todos los Apóstoles, menos Judas Iscariote, que era de Judea. Así, pues, terminadas ya las fiestas de la Pascua y advertidos del Maestro se retiraron a Galilea.

Apariciones en Galilea.—En este tiempo se apareció Jesús a sus Apóstoles muchas veces durante cuarenta días tratando con ellos de cosas pertenecientes al reino de Dios, es decir al Reino de Dios fundado en la tierra por Jesucristo, a la Iglesia, a la salvación de las almas, a la santificación de las almas por la gloria, que es el reino de Dios en la eternidad.

Aparición en el lago.—De estas apariciones los Evangelistas no nos refieren en particular ninguna, si no es la que nos refiere San Juan de la pesca milagrosa y de la confirmación del Primado de San Pedro. Es una narración primorosa, importantísima; la que Jesús predijo a Pedro su muerte y su martirio.

Aparición a quinientos en un monte.—Una vez invitó el Señor a los once a un monte y debieron reunirse en él más de quinientos discípulos. Tal vez fueron al monte para

estar más en libertad. Vino el Señor de lejos; al verle le adoraron. Jesús les dió en esta ocasión próximo ya a la Ascensión, la misión para todo el mundo.

Misión de los Apóstoles.—Es muy digno de considerarse el texto de la Misión que dió Jesús a sus Apóstoles para todo el mundo y nos interesa a todos y da meditación para mucho tiempo. Les dijo así:

«A mí se me ha dado todo poder en el cielo y sobre la tierra.

«Id, pues, y enseñad a todas las gentes, bautizándolos en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo; enseñándoles a observar todas las cosas que os he mandado.

«Y estad seguros de que yo estoy con vosotros hasta la consumación del mundo.

«El que crea y se bautice será salvo:

«más el que no crea se condenará.

«Y a los que crean acompañarán estas señales; lanzarán demonios en mi nombre, hablarán en nuevas lenguas, cogerán con las manos las serpientes, y si beben veneno no les hará daño, pondrán las manos sobre los enfermos y sanarán».

De allí a pocos días los volvió a reunir en Jerusalén y subió a los cielos.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

La nave del Estado

Ello ocurrió en un puerto de Levante. Un grupo de rojos fugitivos, sin duda más conocedores del Código Penal ordinario que del arte de navegar, se apoderó de un barco, logró desatracarlo y puso proa hacia Francia. Pero el caso es que el barco llegó a Italia, con gran asombro del improvisado Capitán, de los pasajeros y aun de los mismos italianos, quienes tuvieron la gentileza de aprovisionar a los intrépidos argonautas, indicándoles el camino de la dulce Francia, donde no habría de faltarle la generosa hospitalidad de los campos de concentración.

Muchas veces se ha repetido el símil de la nave del Estado. En aquellos tiempos en que el liberalismo era dogma Oficial, algunos heterodoxos que habíamos leído a Spengler, solíamos afirmar que era preciso elegir entre la libertad del marino o la del barco.—Un barco donde los tripulantes hagan lo que se les antoje, un barco sin capitán, difícilmente llegará a rumbo. Para que el barco tenga el libre albedrío de sus rutas, es preciso que el Capitán sepa mandar y los marinos obedecer.

Los rojos fugitivos de Levante.—Si es que han logrado dar con Francia—meditarán, seguramente, entre los alambres de espino que cercan a los concentrados, sobre las paradojas de la democracia liberal. Si les queda humor para ello, se enterarán de los plenos poderes concedidos a Mr. Daladier—porque no hay manera de gobernar con el Parlamento abierto—y de la reelección de Mr. Lebrun, otorgada en nombre de la continuidad nacional. Y es muy posible que a tan altas reflexiones políticas añadan la prosaica comprobación de que si bien en todos los países hay gendarmes, en el extranjero, y sin saber por qué, el gendarme resulta serlo dos veces.

Viajando se aprende mucho. Por ejemplo: que los barcos sin rumbo arriban, fatalmente, a los puertos alambrados de los campos de concentración.—K.

La acción italiana en Albania

Prosigue el avance italiano

Roma.—Prosigue el avance de las tropas italianas, a pesar de los obstáculos interpuestos por las bandas armadas y a causa de los deficientes medios de comunicación.

En todos los pueblos ocupados las autoridades albanesas organizan manifestaciones en favor de los soldados italianos.

El Conde Ciano en Tirana

Tirana.—El Conde Ciano con su séquito fué recibido por el general Godoni, al que acompañaba su Estado Mayor.

Regresó a Roma en un trimotor. Al llegar a Roma marchó al Palacio Venecia a entrevistarse con el Duce.

Júbilo por la ocupación de Argio Castro.—El Conde Ciano despidió por ancianos albaneses

Tirana.—La multitud de esta capital en el día de ayer se manifestó con gran júbilo al recibir la noticia de haberse ocupado por las tropas italianas la ciudad de Argio Castro.

Antes de salir el Conde Ciano para Roma se despidió de varios ancianos albaneses que le expresaron su alegría por la liberación de su pueblo de la tiranía que les sujetaba, diciéndole además que Albania quería la justicia fascista italiana.

Telegramas de felicitación

Roma.—Desde Tirana el general Godoni ha enviado al Duce un telegrama de felicitación. Este ha contestado felicitando a los militares del cuerpo expedicionario que han demostrado la potencia del ejército italiano.

Manifestaciones del Embajador de Albania

Washington.—El Embajador de Albania en esta capital ha pronunciado una alocución por radio. En ella ha declarado que aunque Albania quedara totalmente ocupada por el ejército italiano, el gobierno albanés quedaría constituido y por lo tanto la Embajada subsistiría.

Proclamas de los patriotas albaneses

Roma.—La agencia Stefani publica el texto de las proclamas firmadas por los patriotas albaneses. Uno de estas proclamas decía así: «Albaneses todos sabéis que el régimen de actuación de Zogu ha arruinado Albania. Personalidades ilustres han sido asesinadas, envenenadas o desterradas, y nosotros hemos pedido socorro a los soldados pacíficos del potente y glorioso ejército de Italia, nuestra nación amiga, la nación amiga de todos los pueblos oprimidos. Atendedles, acoged a cada soldado italiano como un salvador de la Patria, con la misma fraternidad que la que ellos nos han acogido.

Actividad diplomática

Londres.—El Ministro de Relaciones Exteriores Lord Halifax ha recibido hoy continuas visitas del encargado de negocios italiano en Londres.

Se han tratado diversos asuntos y sobre todo, sobre el tema de Albania.

Roma.—El Embajador Inglés Lord Perth ha visitado al Conde Ciano, el cual le ha informado sobre la situación de Albania, dándole toda clase de seguridades.

Elbasan y Scutari ocupadas

Han sido facilitados nuevos comunicados oficiales italianos dando la

El orden nuevo, empezando por el individuo, hay que continuarle pasando por sus unidades orgánicas; y así subiremos del hombre a la familia, al Municipio, y por otra parte al Sindicato, culminando en el Estado, que será la armonía de todos.

JOSÉ ANTONIO

ACOTACIONES

COMO LLEGO LA PAZ A LOS FREN-
TES.—Los españoles de la retaguar-
dia sabemos como ha llegado hasta
nosotros la noticia de la termina-
ción de la guerra. Visto está en
nuestro espíritu el tono vibrante y
emocionado con que Fernández de
Córdoba leyó el último parte oficial
de guerra, único firmado por el
Generalísimo; y hemos vivido los
días posteriores en que el gozo de
la victoria definitiva se ha mez-
clado con la adhesión, cada vez
más firme, al que ha dado a Es-
paña el derecho a sentirse de nue-
vo una nación tradicional, católica
y ambiciosa de gloria e Imperio.

Pero lo que no hemos podido vi-
vir en la retaguardia ha sido el fi-
nal de la guerra y la llegada de la
paz victoriosa a los frentes de com-
bate. Ha llegado a nuestras manos
una carta de un combatiente, uno
de esos muchachos que arrancados
del taller se han sumado, con fer-
vor y entusiasmo, a la causa nacio-
nal, a la magnífica cruzada de re-
creación de la Patria.

Tiene la misiva, de tono fami-
liar, el aliento de las cosas vividas
y sentidas íntimamente, y atisbos
de observador que cala en lo hon-
do de los sucesos.

«Yo me encontraba—dice el an-
timo soldado—en un cortijo junto
al pueblo; en los días de calma, los
rojos hablaban con nosotros y nos
soltan pedir tabaco; el día 28 o-
somos cañoneros por el Oeste que
supusimos eran la trinchera de la
ofensiva, y la tarde del mismo día
llegaron al pueblo fuerzas para
operar al día siguiente, pero cuando
ya estábamos desplegados para
asaltar las trincheras rojas vino la
orden de paralizar la ofensiva en
todos los frentes.

Nosotros, cuando nos dimos
cuenta de la orden de paralización,
ya no vimos ni un solo rojo. Para
cerclararnos de ello disparamos
algunas ráfagas de ametralladora,
pero solo el eco contestaba a nues-
tros tiros; dimos voces y hasta ti-
ramos algunas bombas de mano,
pero el silencio seguía absoluto e
impresionante; no íbamos ya en-
emigo; no había ya frente.

Entonces todos nos pusimos en
fuga; uno tras otro disparamos una
ráfaga de tiros, que eran los últi-
mos de la campaña, y al termina-
mos sacudimos y frotamos las ma-
nos como quien termina un tra-
bajo; era que se había terminado la
guerra.

Unas horas después recogíamos
nuestro equipo y empezamos a cam-
inar dejando atrás, y ya sin fuer-
za, lo que hasta entonces era el lí-
mite de la España Nacional. Nos
resistíamos a creer que la guerra
hubiese ya terminado; pero allí es-
taban las pruebas y los vestigios;
en las alambradas los pajaritos
iban saltando alegres y hasta la
tierra parecía sonreír acariciada
por el sol primaveral.»

Hasta aquí la palabra sencilla y
cordial del combatiente isleño—se
llama Francisco Ramil y desde los
talleres de El Día saltó a la línea
de fuego—que, en tierras andaluzas,
ha asistido al final de la gue-
rra.

Yo no sabría superar la emoción
que se desprende de sus palabras,
escritas bajo la impresión de la
victoria llegada a los frentes de
combate. De modo especial aquella
visión de los soldados frotándose
y sacudiéndose las manos, como
quien termina el trabajo, tiene una
fuerza tal de evocación que uno se
imagina la línea de soldados celebra-
ndo de esta manera tan cam-
pechana y sencilla el hecho, reso-
nante y con categoría histórica, de
terminar la guerra.

Y mi pensamiento va a aquellos
combatientes que, como el autor de
la carta, han tenido la suerte de
asistir, en la línea de fuego, a la
iniciación de la paz de España.—R.

Un artículo de Gayda que aclara la actitud de Italia

Roma.—La actitud de Italia hacia
los Estados balcánicos ha sido clarifi-
cada bastante por un artículo que
escribe en el *Giornale d'Italia* el sena-
dor Gayda. Criticando acerba-
mente los comentarios que pronun-
cia la prensa americana el senador
preocupa de sus propios asuntos
y no mete con la pacificación de
los italianos en Albania.

La especie vertida por los perió-
dicos yanquis de que Italia tiene in-
tenciones de penetrar en Yugoesla-
via y Grecia es completamente falsa
y llama la atención de la política in-
glesa en Palestina y la de Francia
en Siria.

Italia y Alemania se defenderán
por todos los medios a su alcance
contra la política inglesa de cerca-
miento y por esta razón se han intere-
sado en Yugoeslavia y Grecia. Yugo-
slavia se ha dado cuenta de la
verdadera amistad leal que le tiende
Italia y está segura de que esta será
aumentada en el futuro. Italia no
tiene la intención de interferir con
Grecia a pesar de que esta quiere
ponerse a disposición de Inglaterra
y de colocar a su disposición sus
puertos a la escuadra inglesa.

Grecia es libre para dirigir sus pa-
sos como juzgue más conveniente
sin presión de fuera. Desmiente
como dice la prensa extranjera de que
la acción de Italia en Albania sea
una compensación por la negativa
francesa a darle compensaciones co-
loniales. Después de la ocupación
de Albania queda abierta como lo
estaba antes la cuestión de las co-
lonias entre Italia y Francia.

Advertimos a nuestros comu-
nicantes que toda la correspon-
dencia relativa al periódico, debe
ir dirigida a la Dirección del
mismo.

La vida en Madrid

Se descubren nuevos depósitos
de comestibles y objetos di-
versos

Madrid.—En el convento de la
calle de Abascal núm. 30 se ha des-
cubierto un importante depósito de
comestibles que perteneció al «soco-
ro rojo».

En las habitaciones y sótanos de
este edificio han aparecido gran
cantidad de artículos alimenticios y li-
cores, muebles robados y ropas. Todo
esto mezclado con un desorden
auténticamente marxista.

Viendo estos montones ingentes
de comestibles, botellas de vino, má-
quinas de escribir etc., se da una
cuenta del caos soviético.

Debido al desbarajuste se tardará
varios días en poder clasificar todo
lo que se ha descubierto.

Chatfield, su representante en la Cá-
mara de los Comunes Morrison, el
secretario del Interior Samuel Hoare
y el secretario perpetuo en el mi-
nisterio de Relaciones Exteriores
Berlut.

Aunque no se ha dado nota oficial
de dicha reunión con todo los
periódicos de la tarde declaran que
se ha garantizado en la misma la in-
dependencia de Grecia y de la nota
de protesta enérgica que se ha de
mandar a Italia a la cual se le acusa-
rá de haber violado el acuerdo anglo
italiano.

**La ocupación se hace por vía
aérea.**—La obra que Italia ha
hecho en las explotaciones pe-
trolíferas

Roma.—Se anuncia en dicha ca-
pital que las poblaciones menos ac-
cesibles del territorio de Albania se
han ocupado por soldados granade-
ros que han sido desembarcados
desde aviones. La ciudad de Coritsa
en la frontera de Yugoeslavia se ha
ocupado de esta manera. Tres aero-
planos Breda han aterrizado llevan-
do a bordo soldados. En Tirana han
llegado refuerzos por el aire el lue-
go y se comunica desde Berat al
sur de Ocean que ha sido ocupada
el lunes por los soldados italianos.
Se declara que la llegada de los so-
ldados ha sido celebrada con man-
ifestaciones de entusiasmo.

Entre los territorios ocupados por
los italianos figura el campo de ex-
plotaciones petrolíferas en Devoli
que ya estaba bajo la vigilancia de
Italia anteriormente. Durante los
años recientes los italianos han pe-
forado 380 pozos y la producción ha
aumentado de 13 mil metros cúbicos
a 120 mil en el año 1938. El pe-
troleo se lleva por medio de una
conducción de 74 kilómetros a Va-
lona por medio de bombas a los bu-
ques transportes desde donde se lle-
va a Italia en donde es refinado.
Ocho italianos que murieron duran-
te el transporte por avión, han sido
enterrados en Brindise el lunes.

**Los albaneses agradecidos al
Duce.**—Una proclama del ge-
neral Guzzoni

Roma.—Continúan llegando du-
rante todo el lunes muestras de su-
misión y gratitud de albaneses de
todas las ciudades principales. Una
de ellas que se dirige al Duce le
agradece personalmente el envío de
las tropas valientes de la nación
amiga a rescatar a Albania de la es-
clavitud.

Se ha expresado la convicción de
que bajo la dirección del Duce Alba-
nia experimentará una era de prospe-
ridad y honor social, justicia y liber-
tad fascista.

Termina diciendo que es preciso
que se introduzca cuanto antes el
partido fascista en Albania.

El domingo los habitantes de El-
baan que fueron rescatados expresaron
su gratitud a Mussolini y los di-
rigentes de Valona enviaron también
un telegrama al Conde Ciano en el
cual se elogiaba en términos de gran
entusiasmo a los soldados y valientes
liberadores de Albania de la oligar-
quía avarienta y malsana.

En una proclama dirigida al pue-
blo de Tirana el comandante de las
fuerzas italianas general Guzzoni,
declaró a sus tropas que había lle-
gado a Albania para llevar a cabo
una acción de paz y cooperación
y que ya habían ocupado los princi-
pales centros de población del país.

El orden público, la cantidad de
las propiedades privadas, la liber-
tad religiosa, la creencia en el honor
y la tradición noble del pueblo alba-
nés será garantizado y se promete a
Albania que entrará en una nueva
era de trabajo, prosperidad, justicia
y progreso.

Cualquiera que se oponga a este
programa será castigado y declaró
que los que intentaran oponer resis-
tencia sistemática a las tropas italia-
nas serán inmediatamente juzgados
en juicio sumarísimo.

Albaneses, terminó diciendo, el rey
y el Duce están empeñados en vuestro
bienestar.

Volved a vuestro trabajo bajo la
protección del fascismo.

Empieza para Albania un gran
porvenir.

Reunión del gobierno británico

Londres.—A las cuatro de la tarde
del lunes se reunieron en la presiden-
cia del Consejo de ministros los mi-
nistros bajo la presidencia de Cham-
berlain.

Entre los presentes figuraban lord
Halifax, el secretario de Estado para
los Dominios sir Tomas Inskip, el
presidente del Comercio Oliver Stan-
ley, el ministro de la Defensa lord

La Redacción de EL DIA está
formada por Nicolás Brondo
Roten, Director; Rafael Ramil
Togores, Redactor-Jefe; Pedro
Ferrer Gilbert, Bartolomé Ga-
raur Sureda, Gregorio Mesquida
Matas, Julián Oliver Vert, Jai-
me Torres Riera; Ramón Pla-
ras Castell, Taquígrafo

El pago de intereses de la Deuda
Pública

Burgos.—El «Boletín Oficial del Es-
tado» publica la siguiente orden del
ministerio de Hacienda acordando
pago de intereses a los valores que
correspondieran al primero de abril
de 1939 de la Deuda Exterior estam-
pillada.

Primero.—A partir del vencimiento
de esta fecha se acuerda el pago de
los intereses de la Deuda Pública Ex-
terior domiciliados en el extranjero
sin más requisitos que los exigidos
por la legislación anterior al 18 de
julio de 1936.

Segundo.—El Estado queda exen-
to de toda responsabilidad una vez
efectuado el pago efectivo de los
títulos correspondientes a menos que
los propietarios hubieren enviado su
reclamación con el debido tiempo.

Tercero.—Se encargan las agencias
del Banco de España en el extranjero
el pago con las divisas correspondien-
tes de estos intereses.

Esta orden está firmada en Burgos
a primero de abril de 1939 Año de
la Victoria, por el ministro señor
Amado y está dirigido al Jefe del Ser-
vicio Nacional de la Deuda Pública
y Clases Pasivas.

rojos para ellos y sus familiares, mientras los infelices destinatarios esperaban inutilmente que les llegase la ayuda de sus familiares del extranjero.

La autoridad municipal ha llevado varias brigadas especiales con el fin de sacar de estos depósitos todos estos paquetes de comestibles, pues muchos de ellos por el gran desorden de los rojos estaban ya perdidos.

Los comercios, espectáculos y tranvías

Madrid.—Las autoridades han ordenado que todos los comercios tengan abiertas sus puertas, tengan o no tengan artículos a la venta.

Se han reanudado las funciones de espectáculos nocturnos que desde la llegada de nuestras gloriosas tropas en Noviembre de 1936 a las puertas de la capital se habían suspendido.

El servicio de tranvías funciona hasta que se han terminado las funciones dando así a los vecinos la comodidad de poder trasladarse a sus domicilios.

La diputación visita la tumba de Calvo Sotelo

Madrid.—Ayer la diputación en pleno se trasladó al cementerio para visitar la tumba del glorioso protomártir José Calvo Sotelo. Sobre la tumba fué colocada una corona de flores. El acto fué muy sencillo y emocionante.

Hay alimentos en cantidad

Madrid.—Esta mañana han estado los establecimientos perfectamente surtidos de pescado, huevos, verduras, fruta, leche, etc. Se calcula que dentro de muy pocos días la normalidad alimenticia de Madrid quedará totalmente restablecida.

ras, fruta, leche, etc. Se calcula que dentro de muy pocos días la normalidad alimenticia de Madrid quedará totalmente restablecida.

Cien vagones cargados llegaron a la capital; cincuenta de ellos con conservas y los otros con carbón mineral.

El pueblo madrileño exterioriza sus sentimientos religiosos

Madrid.—Ayer por la mañana en el altar de los Caídos, instalado en la Puerta de Alcalá, se ha celebrado una grandiosa función religiosa que demostró los sentimientos del pueblo madrileño.

En el Altar, figuraba, además del Cristo de las Maravillas, la venerada imagen mutilada por los marxistas, una reproducción del Santo Cristo de la Victoria, que fué regalada a Madrid por el pueblo de Vigo. En sitio preferente estaban instaladas las autoridades de Madrid, y el público en número de muchos millares se situó en la Plaza de la Cibeles.

Daban escolta de honor, varias escuadras de falangistas. Ofició en la Misa de Pontifical el señor Obispo de la Diócesis, el cual al terminar la función dió la bendición a los fieles. En el momento de Alzar la banda de música interpretó el Himno Nacional. Los balcones y ventanas aparecían engalanados con colgaduras y las banderas nacionales y del Movimiento, y en muchas de ellas había el Sagrado Corazón de Jesús. Al retirarse el señor Obispo, la multitud le aplaudió intensamente, vitoreando a España y al Caudillo.

Advertisement for Don Rafael Jaume Matas, Propietario. Ha fallecido a los 73 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Sus desconsolados hermano, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les invitan al funeral que se celebrará en la Iglesia del Pont d'Inca el día 12 a las once de la mañana. No se invita particularmente.

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 11 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Fernández Riera, María Pou de Durán, Agueda Franca Pomar, Ramona Fuenmayor Bisellach, Enrique Gallano Teixidó, Mario Giacomelli.

Francisco Blanco Campo, José M. Blay Castillo, Antonio Baix Bonaset, Julia Braceras Moncal, Ramón Brune Serra, Teresa Caballé Ramis, Monserrat Cabati Pons, Teresa Campos Zaidun, Vicente Casamitjans Jordi, Manuel Casanovas Vila.

Juan Perich Marqués, Jaime Planas Oller, José Rosal Catarina, Onofre Ruiz Crellles, Fritz Schmit, Cuno H. Schilling, Francisco Servera Vidal, María Servole Alcina, Pilar Llamas Sirtere Cos.

Cristina Elias Roca, Antonio Escalas Gerona, Antonio Ferrer Coll, Elisa Flaquer de Barraquer, Luisa Flaquer de Barraquer, Hilario Flores Casas, Mercedes Fondevila Español, Rosa Fondevila Español, Isabel Font Gomila.

María Matutano Jover, Luisa Matutano Nebot, Adelfina Millán Mogollan, Carmen Molinas Aguilar, Gertrudis Molinas Aguilar, Magdalena Moll Ginart, Oydio Mollar Prosta, Mercedes Moncos Pascual, Miguel Moner Sintes, Ana Morales Navarro.

Juan Munar Lladó, Mercedes Muntes Claramunt, María Nebot Capdevila, Ramón Oliva Luisa, Catalina Oliver Fernández, Juana Oliver Munar, José Paredes Fonolla, Pedro Peñan Riera, Federico Pla Canals, Juan Prats Ferrer.

Isidro Jover Sellares, Miguel Juan Serra, Dolores López Ballester, María de Marimón y de Padro, Catalina Martín Oliver, Josefa Más Guasch, Caridad Monsalve Martínez, José Morro Cerdá, Antonio Orluhela Cerebilla, Bernardo Perelló Cifre.

Juan Castellá Bieri, Zara Castro Valdes, Antonio Caules Llopis, Roberto Ciurana Cuixido, Hermenegildo Codet Vila, Eugenio Comellas Viladomat, Buenaventura Alcot Ventura, José Guel Gall, Carlos Devantier, María Doménech de Riera.

Adolfo Fuentes Cebadellas, Eduardo Gamero Martínez, Julio García Giabert, Ignacio Casto Abello, Francisco Giralt Ferrer, Francisca Gosina Lacot, Monserrat Goltisola Taltavull, María M. Guasch Bou, Africa Guzmán Piñer, Juan Heredero Estatuet, Margarita Huete Cardell.

José Jofre Rubau, Cristina Jornet Racolta, Elise Kopitzke Lehmann Mayerhoff, Josefina Labrada Alonso, Manuel López Casas, Mercedes Liabrés Martí, Magdalena Martí Florit, Trinidad Martí Tasa, Carolina Masanet de Capellá, María T. Malabosch Serralles.

Luis Fugarolas Ribas, María Serra Magin, Josefina Ribot Bataller, Pedro Felip Codina, Francisco Collado Montaner, Ramón Alcina Anlls, Anita Basso Oliva, Juan Colom Agustí, Jaime Freixa Riera, Catmen Ferrando Miracle.

Bárbara Masanet Montaner, Francisco Cañellas Liabrés, Jaime Ribes Campins, Constanza Capellá Torra, Pedro Sanmartín Auriach, María Crumoll Larrause, Eulalia Crumolls Torralles, Ramona Sala Perera, Isidro Cervera Far, Luisa de Montagut de Alnat, José Sanmatín Auriach.

Fernando Bennet Basso, Luisa López Zaruéla, Victoria Baster Robert, María Ferrer Ferrer, Pedro Batlle Gallard, Luis Miró de Mesa, Enrique Codino Amargant, Pablo Soler Juliá, Alfonso Mas Mastons, José Juan Bosch, María Teresa Font Lamarcá.

José Serrabos Font, Francisca Schilling de Riera, Dolores Derrubi Pla de Lore, Amadeo Valenti Escude, Gustavo Ventura Durán, Mercedes Vila Catalán, José Virgili Carides, Mercedes Zardain Reson, Josefa Zarose Arnau, José Cuerdá Comas.

YO Y LA LUNA

Titto Schipa en el "Born"

Una película perfectamente pensada, de argumento simpático y humano, editada con el maravilloso cuidado que siempre distingue el arte italiano, es la que con el título que encabeza esta nota nos ofrece en estos días pascales, el programa del «Born». Pero la película de que nos ocupamos, además de su valor técnico, tiene otro aliciente aún mayor, para quienes sentimos el divino arte, y es la constante intervención en ella del gran tenor Titto Schipa, el cual vuela en ella todo su inmenso caudal artístico.

La potente voz, y la magnífica e insuperable escuela de canto que colocó a Titto Schipa a la cúspide del arte, y de que hace gala durante toda la película, hace que sintamos la verdadera emoción artística. Una serie de canciones—otro acierto de la película—que pronto por lo fáciles y mimosas, serán populares—permiten al gran tenor toda clase de filigranas, siempre exquisitas, que con el conjunto brillantísimo de la película, hacen que el espectador al salir, solo piense en admirarla de nuevo.

B.

Salvoconductos para Cataluña

Se ruega a las personas que lo tienen solicitado y que a continuación se expresan pasen por la Secretaría de Orden Público de 5 a 8 de la tarde para enterarse de un requisito que han de cumplir sin el cual no se tramitará su petición:

Francisco Artius Lucia, Pedro Barabá Pérez, Antonio Barriel Guasch, Carlos Butemborg, Enrique Casanovas Camps, Ramón Castañer Velez, Luis Castelló Puig, María Castelló de Fuenmayor, Nicolás Company Miguel, Esteban Costa Roca.

Rosita Mabern Vda. Torrelló, María Aler Costa, Joaquina Aloma Antessent, Esperanza Amós Rodríguez, María Angra America, Isabel Aparicio Herranz, Eugenio Arimon Ametlla, Antonio Arteman Terrasa, Juan Beralat Fuster, Manuel Ros Colomina, María del C. Beltrán Codina.

María J. Dalmáu Ferrer, Vicente Delos Vila, Monserrate Durán Font, Ernesto Escalas Xamení, Francisco

Raimunda Pedrola Ruiz, Narziso Reiner Bosacoma, José Guerola Comas, Fernando Pinillos Marquez, Bartolomé Castelló Roca, Ramón Janer Nuet, María Ago Ferrer, Consuelo Rojas Bans, Pilar Aubach Arnaldo, Francisca Ripoll, Antonia Ferrer Sagarra.

Eunilia González Mira, María Basteu Robert, Catalina Lanusa Rullán, Antonio Riera Alvarez, Carmen Seminat de Culler, Joaquín Querol Llopis, Rosa Guibas Farre, Julia Ribas Piñol, Juan Riudor Via, Ricardo Rodríguez Corral, José Saliberri Segarra.

Joaquín Saltor Martorell, Ramiro Sánchez Crespo, María Sánchez Martínez, María Santandreu Rigo, Rafaela Santolaya Martínez, Ernesto Sans Pares, Angel Saura Parera, Josefa Rayos Gotarra, Wolfgang Scmid, Juan Sesi Antik.

Rafael Gay Montellá, Miguel Font Grimalt, Esteban Costa Durán, Zate Veter Rosenberg, José Martí Coll, Francisca Vargas de Juny, Elena Puig Corva y Pérez, Ruperta Regordosa Yvaret, Bartolomé Rosselló Tur y Faustina Puig.

Faustino Salvá, Teresa Pérez Gamero, Juan Casanellas Rubio, Ramón Zarutza Zaiain, Cipriano Lahoz Ibañez, María Ardenso Perelló, Genovebo Zautillo Ruiz, Eulalia Aran Ferrer, Carmen Aran Ferrer y José Alvarez Alvarez.

EDICTO

Don Juan Rosselló Rosselló, Juez Municipal suplente del Juzgado número 2 de esta ciudad.

Por el presente edicto se hace saber a los padres, tutores o parientes, que tengan hijos, pupilos o parientes menores de edad en paradero desconocido, o que tengan indicios de que los mismos hayan sido evacuados al extranjero, lo comuniquen con la mayor urgencia al ministerio de Justicia o a las autoridades judiciales de esta provincia, por escrito cuidando de consignar los siguientes datos: Nombre y apellidos del padre y en defecto de éste de la madre, tutor o pariente que hagan la manifestación expresando su edad y domicilio. Nombre, apellidos, edad del hijo, pupilo o pariente que se suponga evacuado al extranjero, mencionando, caso de no tratarse de hijo o pupilo, el grado de parentesco que le une al comunicante, y en todo caso la fecha y lugar en que le vieron la última vez o es que se encontrare según las últimas noticias que de él poseyeran.

Palma 31 de Marzo de 1939—II T.—Juan Rosselló—El Secretario, Ramiro S. Crespo.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados del domingo: Primera quiniela: Echevarría, ganador; Anacabe, colocado. Los boletos (5-3) se pagaron a 23 pesetas.

Segunda quiniela: Isasi, ganador; Orío, colocado. Los boletos (2-3) se pagaron a 28 pesetas.

Primer partido: Román-Solozabal (blancos) 25. Echevarría-Echave (azules) 22. Segundo partido: Orío-Echenique (blancos) 30. Zulaica-Isasi (azules) 18.

Román-Solozabal conservaron la moral necesaria para vencer, durante el largo tiempo en que el tanteador les fué adverso y al igualar a los 17 tantos se crecieron imponiendo su juego, Román, con unos cuantos bien medidos y oportunos remates y Solozabal con un enceste seguro y acometividad que dió su perseguido rendimiento.

En el segundo partido el equipo blanco estaba favorecido en el saque, con medio cuadro, ventaja que en manos de un pelotari de la clase de Orío, no es despreciable y a la que sacó el provecho necesario para

Advertisement for Antonio Villalonga Villalonga, Secretario de Despacho de la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Falleció en Burgos el día 4 del corriente mes. Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el Delegado Sindical Provincial y los familiares ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y Funeral que en sufragio del alma del extinto se celebrará el próximo miércoles día 12 a las once de la mañana en la iglesia de San Francisco. El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Advertisement for Don Jerónimo Reynés Alemany, Patrón de cabotaje. Falleció el 25 del pasado Marzo de resultas de un accidente. E. P. D. Su desconsolada esposa doña Juana Ana Alemany, su hijo don Lorenzo, hermano don Miguel, sobrina doña Antonia y demás parientes, ruegan a sus conocidos y amistades, dediquen una oración para el alma del extinto y se dignen asistir al Funeral que se celebrará mañana miércoles a las 11, en la Iglesia Parroquial de Alcudia.

Advertisement for TEATRALES Principales. La Marquesona, obra ya conocida de nuestro público, fué la novedad de estos dos días de Pascua en las representaciones del Principal, confirmando en su interpretación, la grata impresión que nos causara la compañía de María Gamez el día de su debut. En todas las representaciones de los dos días que se vieron animadimas conquistó con su arte soberano grandes y muy merecidos aplausos María Gamez, pues sus modales, su voz, sus gestos y sus actitudes se destacan siempre por su naturalidad artística, lo cual pocos artistas saben conseguir. Puyol siempre a tono y los demás compartieron los honores de la escena con María Gamez, destacándose Juanita Ferrer que debutó en La Marquesona por su belleza y arte como sabe moverse en escena. La representación de La Marquesona intachable. MARITIMAS Movimiento del puerto Entradas del domingo: Procedente de Bilbao y Ceuta llegó la motonave española «Artza-Mendi» con carga general. El vapor italiano «Tre Marie» llegó procedente de Génova y Barcelona con pasaje, carga y la correspondencia. Y procedente de Ciudadela, llegó el velero español «Arnaldo Oliver» con carga general. Durante el día 9 no fué despachado ningún barco, y durante el día 10 no se registró ninguna entrada. Salidas de ayer: Para Ibiza salió el vapor español «Fuerteventura» con pasaje, carga y la correspondencia. Despachados ayer: Para la ciudad Condal lo fué la motonave española «Artza-Mendi» con carga general. FRONTON BALEAR Hoy martes 11 de Abril de 1939. Tarde a las 5 Carmelo - Arrate contra Anacabe - Rego Román - Echenique contra Atano - Trecet Y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Jueves partidos y quinielas Compraría Sintin y máquina cepilladora.—Oferidas por escrito a V. M., Administración EL DIA. La Funeraria LIORÉ

EL CARNET ARTISTICAS

El día 25 del pasado mes de Marzo se celebró en esta ciudad, de un accidente, don Jerónimo Reynés Alemany.

El pintor mallorquin Vicente Mulet celebra actualmente una exposición en «Fine Art Society» de Londres.

DE INTERES GENERAL

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telegramas, por ser desconocidos los destinatarios o llevar insuficiente dirección.

- De Vinaroz, para Indalecio Abellanda, Marina. De Vinaroz, para Vicenta Alvert, Calle San Joaquín, n.º 5.

- De Alcedia, para Rosa Bernat Carretera Inca, 155, Hostalets. De Mahón, para María Buades, La Puebla, 126.

- De Finisterri, para Anita Gamundi, Bonanova, 25. De San Sebastián, para (Habillado de la Flotilla de Patrulleros.

- De Barcelona para Miguel Prats, Arturo Rizzi, 5. De Camínreal para Gabriel Panis, Correo Lloseta.

- De Montreal para Rico, 79, calle Olmos. De Mahón para María Rosselló, Berard, 11.

Comisaría de Vigilancia Presentación

Para un asunto que le interesa, se ruega pase por la Comisaría a doña María Gost, esposa de Amador Benet, que tiene un hermano en Francia.

Francia

El 1.º de Mayo no habrá paro. París. — El Comité nacional ha aprobado la resolución de la C.G.T. para no hacer huelga alguna el día primero de mayo.

EL DOMINGO EN LA CATEDRAL

La festividad de Pascua de Resurrección

Celebróse anteaayer por la mañana en la Catedral Basílica, con gran solemnidad la festividad de la Pascua de Resurrección, presentando el templo el aspecto de los días de grandes solemnidades.

A las diez se celebró por el interior del templo la procesión del Encuentro y acto seguido se celebró la Misa Mayor oficiando de Pontifical el Ilmo. Prelado, asistido por el M. I. Sr. don Juan Rotger, Deán, actuando de ministros de Honor los M. I. señores don Francisco Ortega de la Lorena, Arcipreste y don Miguel Alcover, Maestrescuela.

Actuó de Diácono de misa el M. I. señor don Jaime Espasas y de Subdiácono el M. I. señor don Andrés Calmarí.

Se cantó la Misa de Angelis. Asistió a la función el Ayuntamiento de Palma, bajo mazas, representado por el Alcalde accidental señor Cirerol y los Gestores señores Rotger, Cortés, Salleras, Hevia, Rocca, Sastre, Alabern, Bonet y Casas y el Secretario señor Rosselló y Cazador.

Al final de la función, el Prelado dio a los fieles concurrentes la Bendición Papal.

La fiesta resultó lucidísima.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Dispuesto por la superioridad que no se manden comestibles fuera de la isla, esta Delegación advierte que no se admitirán paquetes de envíos militares que los contengan, pudiendo las personas que los han entregado ya, pasar a recogerlos.

Organizaciones Juveniles

La sección de Cultura de estas O. J. se complace en hacer públicos los nombres de los cadetes que mejor han contestado al cuestionario de Nacionalindiealismo del pasado mes de febrero

- A la primera pregunta, el cadete de Montuiri Miguel Mas Gomila. A la segunda el cadete de Inca Ernesto Rodríguez Partearroyo.

- A la quinta pregunta el cadete de Inca Antonio Bauzá Batlle. A la sexta pregunta el cadete de San Juan Mateo Bauzá.

DEPORTES

Billar

Torneo de la Victoria

En el Café Español de Santa Catalina, sita en la calle de Juan Crespi 48, se celebrará un torneo de billar en el que tomarán parte varios de los jugadores que han participado en el torneo Arriba España.

Futbol

El Campeonato de Organizaciones Juveniles

Calendario de la primera eliminatoria del Campeonato de Futbol de las O. J.

Teatinos-Antonianna Luchmayor-Santa María Inca-Binisalem Manacor-Felanitx Montuiri-campos Flechas

La Salle-Teatinos Los primeros partidos se celebrarán el día 16 en el campo del equipo nombrado en primer lugar y los segundos el día 23 en el campo del equipo contrario.

Lo que no se pierde

Objetos hallados en los auto-taxis David durante el mes de marzo de 1939 los cuales se hallan depositados en «David Mallorquina S. A.»

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Sustracción de aves de corral

Don Rafael Píña Antich, con residencia habitual en la casa de campo denominada «Ca'n Tomeu Pereta» del caserío de Portol, término municipal de Marratxí, se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil de dicha villa, manifestando que, durante la noche del 6 al 7 del actual le fueron sustraídos dos conejas y 33 conejos pequeños, que tenía en unas jaulas en las inmediaciones de su morada.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

Por ocultación de aceite

En Pollensa, la Guardia civil ha denunciado a la correspondiente autoridad a tres individuos, por haber comprobado, en registros domiciliarios que falsearon las declaraciones sobre existencia de aceite que presentaron en el Ayuntamiento.

Precios abusivos

La Guardia civil también de la villa de Pollensa ha cursado una denuncia a la Junta Provincial de Abastos contra Gabriel Amengual Munar y Eloy Fuster Forteza, por venta de confites a precios abusivos.

Curados en la Casa de Socorro Caidas

Sufrieron caídas, siendo auxiliados en la Casa de Socorro:

- Antonio Riera Real, de 17 años, habitante en la calle del Santo Espiritu, 10, que se produjo una contusión, con erosión, en la rodilla izquierda. Margarita Miró Miró, de 27 años, domiciliada en la calle del Astrill, 2, a quien se apreció una herida con tusa en la región ilíaca del lado derecho y una contusión en el hombro del mismo lado.

Lorenzo Pérez Fullana, de 3 años, que vive en la calle del General Ortega, 73. Presentaba una herida con tusa en la mejilla derecha.

Herido en riña

También recibió asistencia en dicho establecimiento benéfico Emilia Prades Jacome, de 41 años, con domicilio en la calle de la Reina María Cristina, 81. Presentaba una herida en el antebrazo izquierdo, consecuencia de un mordisco que recibió en riña.

EDICTO

Don Sebastián Font Philip, Abogado, Juez municipal suplente en funciones del Juzgado número 1 de la Ciudad de Palma de Mallorca

Por el presente Edicto se hace saber a los padres, tutor o parientes, que tengan hijos, pupilos o parientes menores de edad en paradero desconocido o que tengan indicios de que los mismos hayan sido evacuados al extranjero, lo comuniquen con la mayor urgencia al Ministerio de Justicia o a las Autoridades judiciales de esta provincia, por escrito, cuidando de consignar los siguientes datos: Nombre y apellidos del padre y en su defecto la madre, tutor o parientes que haga la manifestación especialmente edad y domicilio.

Nombre apellidos edad del hijo pupilo que se suponga evacuado al extranjero mencionando caso de tratarse de hijo o pupilo el grado de parentesco que le unan al comunicante y en todo caso fecha y lugar en que le vieron por última vez o en que se encontraba según las últimas noticias que de él poseyeran.

Palma primero de abril de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—Sebastián Font.—El Secretario, Juan Peña.

S. E. U.

Concurso literario-artístico

Con esta fecha se abre un concurso literario-artístico entre los afiliados al S. E. U. de esta provincia, con arreglo a los siguientes bases:

- 1.º—Existirán tres clases de trabajos literarios: a).—S. E. U.: Sobre finalidades del S. E. U., su pasado y su espíritu. b).—FALANGE: Sobre aspectos doctrinales del Nacional-Sindicalismo. c).—GUERRA: Sobre episodios y justificación histórica de la Cruzada Nacional.

2.º—Los trabajos artísticos consistirán en la plasmación por medio del dibujo o de la pintura de alguna idea fundamental del S. E. U. o de la futura Universidad.

3.º—El Jurado dictador lo constituirá la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del S. E. U.

4.º—Habrá un premio para cada clase de trabajos. Los premios consistirán en su publicación en HAZ, la revista nacional del S. E. U., y una gratificación en metálico.

5.º—Los trabajos literarios se presentarán escritos a máquina o a mano con letra muy clara y no excederán del tamaño corriente de los artículos de «HAZ».

6.º—El plazo de admisión terminará el 30 de Abril próximo.

Palma 30 de Marzo de 1939. — III T.—El Delegado Provincial de P. y P. del S. E. U.—V.º B.º—El Jefe Provincial del S. E. U.

El 350.º aniversario de la patata en Alemania

Berlín.—En Offenburg (Baden) existe un monumento erigido en 1853 al almirante inglés Drake.

Este puede parecer extraño pero más extraña es la inscripción que se lee en la lápida y que no exalta una empresa gloriosa, una obra de arte o un innegable acto de beneficencia sino que elogia al primero que introdujo en Europa (es decir en Inglaterra) la... patata. Y los alemanes que, como se sabe, son grandes consumidores de patatas se han creído en la obligación de expresar su imperecedera gratitud fijando en mármoles la epígrafe del que, aunque sin presagiar el enorme incremento futuro, trajo del nuevo mundo el extraño tubérculo que unos siglos después iba a convertirse en uno de los principales alimentos de la humanidad.

Pero en realidad —escribe la Agencia Central Europa— el día del nacimiento de la patata en Alemania se remonta a 350 años o sea cuando el Elector de Sajonia hizo abrir por su mayordomo un paquete regalo del Landgrave de Cassel que contenía algunos tubérculos de una planta singular que el landgrave se había hecho traer de Italia. «Esta planta —se decía en la carta que acompañaba al paquete— tiene flores graciosas posee un olor agradable y en las raíces produce tubérculos que, condimentados, tienen un excelente sabor. No tardaron los señores más ricos en tener en sus jardines como una rara curiosidad algunas plantas de patatas; las flores de la patata adornaban a las hermosas en las grandes ocasiones, como en las fiestas de la Corte, en las bodas, etc., y si alguno quería hacer un regalo de singular valor le obsequiaba con un hermoso tubérculo de patata. El origen de esta planta es conocido. Cuando los conquistadores españoles llegaron en el siglo XVI a la costa occidental de la América del Sur, al reino de las Incas encontraron que la agricultura de aquella comarca se componía especialmente del cultivo del maíz, del algodón y de la «batata».

La historia nos dice que el primero que trajo a Europa algunos ejemplares de esta «batata» fue precisamente el almirante inglés Drake. A lo que parece esto no responde del todo a la realidad porque maneras a Drake le correspondió el honor de haberla dado a conocer en nuestro continente. En efecto después de las noticias llegadas de Inglaterra fué cuando otros países como Italia, Alemania y Francia empezaron a cultivarla. Sin embargo tuvieron que pasar todavía dos siglos, antes de que se iniciase un cultivo más amplio. En 1748 se realizaron en Alemania los primeros cultivos experimentales. Ya durante la carestía de la guerra de los treinta años se había obligado a los labradores litigiosos a plantar patatas como alimento de necesidad. Más tarde, a consecuencia también de una guerra, Federico el Grande reconoció la utilidad de la patata y recomendó el cultivo a los labradores de Brandeburgo.

Así, poco a poco, a través de guerras y carestías, la patata se difundió, conquistó la confianza de los consumidores hasta que, por fin, el siglo pasado se convirtió en un alimento esencial del arte culinario alemán y de casi todos los pueblos civilizados. La importancia de la patata no es sólo como materia alimenticia sino como materia prima en la fabricación del alcohol y del almidón. Tiene también una gran aplicación como alimento para el ganado. El año pasado recolectó Alemania 55.3 millones de toneladas de patata batiendo en este campo todos los records precedentes. Es natural pues que se recuerde aquí el aniversario de esta planta y se le festeje dignamente aunque sea con una comida a base de patatas.

INSTRUCCION

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Acordado por el Consejo local de 1.ª Enseñanza de Ibiza el reintegro a sus destinos de los Maestros de aquella localidad doña Pilar Cuevas Ametler, doña María Santandreu Buñola, doña Angela Carbou Rosta y doña Margarita Prats Sintes y debiendo reintegrarse también a sus

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 PLI-NACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Radioyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España

la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

destinos en la isla de Menorca don Juan Socías Bennassar, don Jaime Ramis Monserrat y doña Josefa Millas Mossi, deberán los interesados pasar por esta oficina para que se les extienda la correspondiente diligencia al objeto de que se poseen los de sus destinos en las ciudades islas al reanudarse las clases.

Para las vacantes que dejan los indicados maestros se nombran en esta fecha los siguientes interinos: don Pedro Coll Bernat para Inca S. G.; doña Catalina Nicolau Ramon para María de la Salud S. G. niñas; doña Margarita Cladera Ribas para Ariany (Pera) niñas; doña Margarita Mir Mir para Sóller, niños n.º 2; doña Carolina Cabello Gil y doña Josefa Picó Martí para Montuiri S. G. niños y doña María Ramis Llompart para Capdepera niños n.º 1.

Lo que se publica en cumplimiento de lo dispuesto en los arts. 50 y 67 de la O. M. de 20 de Agosto último.

Palma de Mallorca 4 de Abril de 1939, Año de la Victoria.—El Jefe de la Sección, José Fernández.

PROTECTORA NO UN FILM VULGAR, UNA OBRA REPLETA DE BELLAS SITUACIONES! ODO QUE ENGENDRO AMOR con MARIAN MASH RALPH MORGAN LOUISE DRESSER Riguroso Estreno y LIANE HAID WILLI FORST en la fastuosa opereta EL PRINCIPE DE ARKADIA Música de: ROBERT STOLZ Jueves próximo: LILIAN HARVEY CHARLES BOYER en la gran atracción Yo y la Emperatriz

¡Qué ropa más blanca llevas! ¡Clorol en casa lavan con LEJIA ELECTRA B. COMAS SOCIA S. INGENIERO LA PUEBLA

Polluelos Prat y Leghorn, de todas edades. Huevos para incubar. Gallinas reproductoras. Gallinas seleccionadas de 1.º y 2.º año puesta, vendense. AVICOLA JULIA — Porreras

Hermanos Alomar Blenorragia, curación radical, Urticaria, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

¡UTILICENOS! Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millones de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo. ¡Utilícenos y no se arrepentirá! LLAMEN AL TELÉFONO 1745

BLENORRAGIA RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 PLI-NACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Radioyente: No deje de escuchar todas las noches Radio Nacional de España la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

ROGLA Nuevo domicilio SOL, 11

Edicto

Don Juan Rosselló Rosselló, Abogado, Juez Municipal suplente del Juzgado n.º 2 de esta ciudad.

Por el presente edicto se cita a los padres o representantes legales de los menores o inscripciones de nacimiento, que estuviesen viciadas en la designación de nombre exótico o extravagantes o demás comandados en la O. de 14 de Mayo 1932, tales como los incluidos en el calendario de cualquiera religión que no se hallen en el Santoral Romano; los que originariamente expresen los conceptos políticos, Lituania, Democracia etc.; los que signifiquen cosas, como, para mujeres, los de flores, y para hombres los de astros; para que en el plazo de sesenta días, que empezaron a contarse a partir del veintinueve de febrero último, puedan solicitar la modificación de nombre o nombres que hayan de sustituir a los declarados ilegales por O. de 18 de Mayo último; debiendo quedar admitidos de que, transcurrido el plazo señalado sin que verificaren su comparecencia ante este Registro Civil, a tales efectos, se procederá de oficio a tajar el nombre declarado ilegal, y se impondrá a los inscritos que se encontrasen en esa situación, que correspondan.

Palma día cuatro de abril de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria. Juan Rosselló, El Secretario Ramiro S. Crespo.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Bendición de los barcos de guerra que fueron rojos

Cádiz.—En medio de gran emoción se ha celebrado esta mañana el acto solemne de bendecir los barcos de guerra que estuvieron en poder de los rojos y que definitivamente han quedado incorporados a la flota de España.

A las diez y media ha salido de la Catedral la procesión de la Virgen del Carmen, yendo acompañada la imagen de millares de personas, dirigiéndose al muelle.

A bordo de una barcaza cuidadosamente adornada, y seguida de varios barcos auxiliares, la Virgen fué llevada al centro de la dársena. Las tripulaciones de los barcos de guerra formaron sobre cubierta, ofreciendo un espectáculo fantástico. El muelle estaba atestado de gente que vitoreaba a España, a Franco, a la Marina y al Ejército.

La bendición de los barcos constituyó una ceremonia verdaderamente emocionante, terminada la cual los tripulaciones entonaron una salva. A continuación la procesión se dirigió al muelle, donde desembarcó dirigiéndose por tierra al crucero Miguel de Cervantes, subiendo a bordo las autoridades.

En este buque murieron asesinados a principio del Movimiento, todos los jefes y oficiales, entre ellos

el almirante. Sobre su cubierta han arrojado ahora las mujeres numerosos ramos de flores. Desde ella el alcalde de Cádiz dirigió la palabra a la multitud ofreciendo el homenaje que la población gaditana rendía a los heroicos mártires de nuestra Marina.

A continuación el Almirante jefe de la escuadra rescatada, señor Moreno pronunció palabras de agradecimiento por el homenaje que se tributaba a la auténtica marina nacional. Habló de la Virgen del Carmen y de la protección que nunca ha dejado de dispensar a la gente de mar.

Después el Almirante jefe de la base naval señor Bastarache habló en nombre del Almirante jefe de la Marina nacional, y dedicó un sentido recuerdo para los que murieron en defensa de la grandeza, unidad y libertad por España, recalando al mismo tiempo la importancia que tiene la marina para la vida de los pueblos. Refiriéndose a la sublevación de 1936 por parte de la marinería, dijo que jamás este hecho volverá a ocurrir, pues los marinos de España se seleccionarán entre los Flechas a los que se educa desde la infancia en la disciplina y el honor y en la devoción a la Patria.

CHARLA DE GARCIA SANCHIZ

"La muerte y la resurrección"

Dedicada a la Memoria de Joaquín García Morato

El domingo por la noche a las diez pronunció ante el micrófono de Radio Nacional de España una interesante charla titulada: «La muerte y la resurrección», el ilustre charlista Federico García Sanchiz, dedicada a la memoria de Joaquín García Morato.

La charla tuvo una duración de una hora y veinte y cinco minutos.

Fué toda ella un canto a la memoria de García Morato.

Comenzó diciendo García Sanchiz que a su regreso de América había presidido la procesión del Viernes Santo en Sevilla en una de las hermandades y había tenido la suerte de ver por última vez al gran aviador con mirada de niño que se llamó García Morato.

A lo largo de su disertación señala en brillantes párrafos todo lo verdaderamente español que ha llevado Morato al resurgimiento de la aviación.

Dice que nada tenemos que envidiar a ninguna otra potencia ya que el temple y el espíritu español son cosas completamente nuevas que en nada copian al extranjero.

Dice que es necesario se admita una suplica y es la de que se recuerde a los caídos sobre todo a los que como Morato dejan tantas enseñanzas para aprender.

Se refiere después a los primeros tiempos de la guerra y cita las cifras y clases de aparatos con que contábamos al principio del Movimiento.

Cita también la nueva modelidad para pasar las fuerzas de Marruecos a España valiéndose de los antiguos aparatos de transporte.

Señala los principios que tuvo Morato en el glorioso Alzamiento y la hazaña que le valió la concesión por el Caudillo de la Cruz Laureada de San Fernando.

Dice que al tomar tierra el Jefe de la base le expuso que cuando un oficial abandonaba la formación al frente del enemigo la justicia le castigaba con la pena de muerte, a los que Morato contestó: «pero, y si esta escapada de farmación es para arrojarse aún más al enemigo» el Jefe le contestó: «entonces el Caudillo le premia con la Laureada de San Fernando.

Cita los tiempos en que él visitaba

los frentes y dice que en Aragón fué huésped de Morato, narra algunas anécdotas sucedidas en su presencia.

Dice que cuando Morato tuvo ganada la gloria se le designó como jefe para que ya no expusiera más su vida en aquellas luchas pues era demasiado preciosa.

Morato no podía resistirse no obstante y acudir a los aeródromos para estar departiendo con sus cachorros y hablaba con ellos, dormía en sus literas y hasta comía con ellos. Y a la hora de la lucha les veía marchar y cuando había despegado el último no pudiendo resistir a la tentación cogía su aparato «C-51» y se sumaba a los que iban a la lucha cara a la muerte.

Señala la gran emoción que causaba a los puestos de mandos y a las fuerzas en general el presenciar el paso majestuoso, rítmico y ordenado de las escuadrillas de Morato, al dirigirse contra las trincheras enemigas.

Dice que Morato no necesita de monumentos de hierro ni de bronce, Morato deja hecho su monumento, que lo serán esta cadena que él inventó y que se convertirá en corona a su memoria tantas veces sean ejecutadas ya por los aviones nacionales ya por los imitadores del extranjero.

Explica la forma en que Morato realizó este fantástico vuelo de la cadena y establece comparaciones fantásticas para dar realce a esta maravilla guerrera lograda por Morato.

Dice que Morato ha sido la resurrección de la aviación española y por eso quiere terminar diciendo las palabras que dice hoy la Iglesia en esta Pascua de Resurrección: Aleluya, Aleluya, Aleluya.

RADIO F. E. T.—6

Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares

Todos los días emisiones en onda de 42'15 ms. De 12'45 a 13'45. De 19'45 a 20'45.

Tel.-2022

CRONICA

Queipo de Llano en Almería

La capital andaluza y su provincia batió, bajo el dominio rojo, el record de la criminalidad.—Los asesinados ascienden a 6.000

(DE RADIO NACIONAL)

No ha salido Almería del espanto producido por la dominación roja, con su terrible serie de crímenes y martirios, hasta que ha venido el General Queipo de Llano en su recorrido por los pueblos liberados del Sur, a traerles el aliento de España, la confianza en el régimen que se instaura bajo la dirección recta del Caudillo vencedor.

Después de la memorable jornada de ayer en Granada, hemos llegado hoy a Almería cruzando varios pueblos, en todos los cuales la presencia del General Queipo de Llano era saludada con grandes aclamaciones con que las gentes expresaban su gratitud por haber sido liberadas del yugo marxista.

La mayoría de las poblaciones estaban profusamente engalanadas para recibir al General. Aun encontrándose bajo la pesadumbre de tantos tormentos sufridos, la gente se ha congregado en las calles a nuestro paso para tributar al General en Jefe del Ejército del Sur un recibimiento cordial. Puede decirse que hoy ha recobrado Almería su vida normal porque el General Queipo de Llano le ha traído el saludo del Caudillo y el aliento de la nueva España y dado a los almerienses una sensación de optimismo consolador que le ha hecho asomar al rostro la sonrisa de la esperanza en la Patria.

Es necesario proclamar a la faz del mundo que en esta provincia de Almería la horda roja batió el record de criminalidad. Acuden al ánimo las referencias espeluznantes del terror que allí imperó, una vez dirigido por los anarquistas y otra por los comunistas. ¿Saben esto las naciones que se hacen eco todavía de las noticias falaces de nuestros adversarios? ¿Saben que Almería era el escenario de torturas asiáticas desconocidas en la historia del mundo?

Mas de seis mil personas, entre hombres y mujeres, y entre ellos 60 sacerdotes, fueron asesinados por inhumanos procedimientos de los que no os quiero hacer un relato detallado para evitar a los españoles un gran disgusto. He comprobado esta verdad tremenda. He comprobado

también por mis propios ojos como nuestros aviones venían a bombardear los objetivos militares con tanta certeza que a la vista de sus huellas no he podido menos de rendir tributo de admiración a la pericia de las alas nacionales.

El General Queipo de Llano tuvo que encaramarse en una tribuna improvisada del Paseo del Príncipe porque la multitud le aclamaba de una forma que no es posible describir. El General habló con esta sencillez y ese espíritu de justicia que le distingue, recordando a los almerienses que antes de que se sacrificara a esos hombres honrados debieron también ellos exponerse a perder su vida por defenderlos, pero que ya que no lo hicieron entonces podían hacer ahora un acto de contrición, no precisamente empuñando las armas que afortunadamente ya están hundidas pero si trabajando para engrandecer a los pueblos de esta provincia para contribuir a la empresa de Franco de engrandecer a España.

La multitud despidió al General hasta el Ayuntamiento obligándole a salir al balcón donde dijo que la ciudad tan castigada por el crimen y por el hambre volvía a la vida de la España liberada con el auxilio que había recibido de las ciudades próximas de Málaga, Huelva y Larache y de la Intendencia que estaba bien surtida para ello y que hizo una distribución perfecta.

Una noticia grata han conocido hoy los almerienses. Es la aparición de su Patrona, la Virgen del Mar, de antigua tradición patriótica y religiosa. El General Queipo de Llano ha orado ante ella y ha ordenado que se instale una Capilla improvisada ya que todos los templos han sido destruidos, desde la Catedral hasta el más pequeño pueblo.

En medio de tanta alegría, no puedo olvidar aquí el martirio de aquellos dos santos Obispos de Guadix y Almería que fueron muertos y quemados en una cuneta de la carretera. Fueron mártires de Cristo y de España.

JAVIER DE NAVARRA

RADIO ROMA, ANOCHE, A LAS DIEZ

La situación internacional

Londres.—En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana, todos los concurrentes aprobaron la exposición redactada por Lord Halifax, referente a las conversaciones celebradas en Roma entre el Conde Ciano y Lord Pert así como las sostenidas en Londres entre el propio Ministro y el encargado de Negocios del Imperio.

Paris.—El acontecimiento sensacional de la jornada de hoy, fué la entrevista de Bonnet con el encargado de Negocios de Rusia el cual confirmó que los soviets no están dispuestos a participar en un sistema de alianzas que conduzcan irrefutablemente a la guerra.

Noticias del Extranjero

Bélgica

Decreto-ley sobre requisa

Bruselas.—El Rey ha firmado una ley autorizando la requisa de autos, camiones, carros y caballos, para caso necesario, al propio tiempo que de locales para cobijarlos.

Siria

Los sirios dispuestos a conservar su independencia y libertad

Damasco.—El ex ministro de negocios extranjeros de esta capital ha publicado varios artículos, haciendo observar principalmente el siguiente: Diciendo que Siria según las intenciones de Francia está sometida

bajo su gobierno, pues en estos últimos años todos los acuerdos tomados por el gobierno de Siria que no son convenientes al gobierno francés, son rechazados por este y por lo tanto anulados, pero Siria está dispuesta a conservar y defender su independencia y libertad, así es que sabrá deshacerse del dominio francés, y de sus intenciones en el futuro.

Holanda

La reina visitará Bélgica

Bruselas.—La reina Guillermina devolvió la visita del rey Leopoldo de Bélgica a últimos del mes de mayo según se anunció el viernes por la tarde.

El programa oficial, que comprende el período desde el día 23 al 29 de mayo inclusive, incluye la visita a la Exposición Internacional del Agua en Lieja que será inaugurada en este tiempo.

Imperio italiano

Un nacimiento cuádruple y otro triple

Roma.—Durante las fiestas de Pascua ha habido en Italia un alumbramiento cuádruple y otro triple.

En Rovigni han nacido cuatro muchachos y tres muchachos a otra mujer en Udine.

Mussolini ha enviado todos los vestidos para vestir a los cuatro hijos y a la madre de estos.

Para multicopistas

Acabo de recibir CLICHES-TINTA y demás accesorios KORES.

CASA MALONDRA

Jaime II, 78. Telef. 1732

El número de nuestro teléfono es el 1745

NOTICIARIO DE RADIO NACIONAL

El Ministro de Irlanda presenta sus credenciales

Recuperación de imágenes de Sevilla

Congreso de la Sección Femenina de Asturias

Burgos.—Con el ceremonial de costumbre, el Ministro plenipotenciario de Irlanda ha presentado en el día de hoy sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Madrid.—Las imágenes de Saltillo del Angel de la Guarda y San Nicolás han aparecido en la iglesia de San Nicolás de Murcia.

También han sido salvadas de la destrucción roja las imágenes de Saltillo de la iglesia del Carmen y los célebres Pasos, que estaban en la iglesia de San José. Tres de ellos han salido ya en la procesión del Viernes Santo.

Oviedo.—Con asistencia de 62 delegados locales, se ha verificado la inauguración del primer Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Asturias.

A las once de la mañana se celebró una misa en la Catedral por el alma de los Caídos, ocupando la cátedra sagrada el magistral don Benjamín Ortiz, que pronunció hermosa oración alusiva a los que por la Patria supieron darlo todo.

Por la tarde se celebró la primera reunión en el aula máxima de la Universidad.

La sesión de clausura se verificará en el histórico Santuario de Covadonga.

NOTICIARIO EXTRANJERO

Inglaterra y la acción italiana en Albania

Metaxas dirige un mensaje al pueblo griego

(DE RADIO NACIONAL)

Londres.—El Consejo de ministros ha estado reunido durante dos horas y media, no habiéndose publicado hasta ahora ningún comunicado oficial, aunque se sabe que los ministros han escuchado el informe de Lord Halifax concerniente a la acción italiana en Albania, y se ha examinado la petición de Alee de convocar el Parlamento para discutir la cuestión internacional. La Cámara se reunirá el próximo jueves por la tarde, después de la reunión

del gabinete que se celebrará por la mañana.

Atenas.—El primer ministro Metaxas ha dirigido un mensaje al pueblo griego declarando que el gobierno no dispone de todos los medios para asegurar la independencia e integridad absoluta del país, y aconseja a la nación se mantenga tranquila y confiada.

RADIO NACIONAL

La efusión de sangre

Leemos en un periódico francés una crónica bastante emocionante en que un periodista da gracias a Dios porque Madrid se ha tomado sin efusión de sangre. Y conviene advertir a los periodistas franceses que esto no es verdad, y que para tomar Madrid se ha derramado bastante sangre.

La toma no ha sido una capitulación. Como Serrano Suñer dijo, sobre Madrid avanzaban 300.000 hombres, y si bien es verdad que estos soldados entraron sin disparar tiros, Madrid ha costado torrenes de sangre española. Recuérdense los miles de asesinatos de mártires, de franquistas, de precursores de la entrada en Madrid. Nosotros hemos entrado ahora sin tiros porque hubo gentes heroicas que se habían sacrificado, que habían sabido luchar ya en los viejos días de la política como complicados en el glorioso Alzamiento nacional.

Recuérdense todos los caídos en el avance sobre Madrid, y los de la Ciudad Universitaria, los del Jarama, los del Alto del León, y de Somosierra, todo ese trágico cinturón madrileño ha costado mucha, mucha sangre. Por esto no nos agrada el empeño que tienen ciertos periódicos democráticos de hacernos olvidar toda esa sangre.

Nosotros estamos dispuestos a abrazar a nuestros hermanos. Nosotros no queremos que en España queden rencores, pero no estamos dispuestos a que se falsee la realidad y la verdad de las cosas. Las puertas de España no están cerradas para ningún español que tenga las manos limpias de sangre, pero no se olvide que Franco ha liberado toda España a fuerza de sangre y de sacrificios. Por esto el que venga a nosotros desde el otro lado tiene que venir como vencido, reconociendo que se equivocó, y con sincero arrepentimiento y con propósito de no reincidir.

Las grandes democracias deben reconocer esto. Nosotros no guardamos rencor a ninguno de nuestros hermanos, y no guardamos nuestra justicia más que para los asesinos,

pero la guerra no ha terminado con un abrazo de Vergara. No hemos salido al encuentro de nuestros hermanos equivocados y engañados. Son nuestros hermanos equivocados y engañados los que tienen que venir a nosotros. Por esto nuestro triunfo, el de España, el de Franco, ha tenido un carácter definitivo que dará sello y fisonomía a la historia de España durante mucho tiempo. Y por esto no necesitamos consejos del extranjero.

PROXIMAMENTE!

RIALTO

Estrenará el mejor espectáculo

Una película de

Shirley Temple

REBELDE

CON

JOHN BOLES y KAREN MORLEY

En español

La película que verán con la misma emoción las personas de todas las edades

Una producción 20th. Century - Fox

Extraviada carterita

De piel, conteniendo 602 pesetas. Gratificaré devolución. P. Coll 11, 4.

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

MANZANILLA OSBORNE

Blenorragia: curación rápida, radical y «definitiva», cura pre-matrimonial, ALOMAR - Espta. en Endesa Sexuales. Reanuda, y pasa consulta, en su clínica: Lorenzo Vicens, 3 (Travesía José A. Clavé) salones separados—Telef.

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY presenta:



HOY HOY

RIALTO MODERNO

EN ESPAÑOL con NINO BESOZZI y PAOLA BARBARA

Eranse 7 hermanas

Un conjunto jamás igualado de estrellas del CANTO, de la DANZA y del LIENZO